










La programmazione Greedy è un approccio che risolve i problemi prendendo la decisione migliore possibile in ogni fase.
Questo significa che l’algoritmo fa la scelta che sembra essere la migliore al momento, senza preoccuparsi delle conseguenze future.

Il concetto di “greedy choice property” si riferisce alla capacità di un problema di essere risolto facendo sempre la scelta che sembra essere
la migliore in quel momento.
In altre parole, una soluzione globale ottimale può essere raggiunta facendo scelte localmente ottimali.

La “optimal structure” è una proprietà in cui una soluzione ottimale al problema può essere costruita dalle soluzioni ottimali dei suoi sottoproblemi.
Questa proprietà è utilizzata per determinare l’utilità degli algoritmi greedy per un problema.

Per quanto riguarda il tuo esempio, l’algoritmo Greedy può essere utilizzato per trovare l’Albero di Copertura Minimo (MST) perché l’MST ha la
proprietà della scelta greedy e della struttura ottimale.
In ogni passo, l’algoritmo Greedy sceglie l’arco con il peso minimo che non crea un ciclo, che è la scelta localmente ottimale.
Questa scelta porta alla soluzione globalmente ottimale, che è l’MST.

D’altra parte, il problema dello zaino 0-1 non può essere risolto con un algoritmo Greedy perché non ha la proprietà della scelta greedy.
In altre parole, una scelta che sembra ottimale in un dato momento (ad esempio, scegliere l’oggetto con il rapporto valore/peso più alto)
potrebbe non portare a una soluzione ottimale globale.
Per questo motivo, il problema dello zaino 0-1 è solitamente risolto con tecniche come la programmazione dinamica.


